



ROMÂNIA  
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII  
AGENȚIA NAȚIONALĂ DE TRANSPLANT



Str. Constantin Caracăș nr. 2–8, Sector 1, București, Cod 011155  
Tel: 0317.101.477, Fax: 0317.101.474  
E-mail: ant [at] transplant.ro  
Site: www.transplant.ro

AGENȚIA NAȚIONALĂ DE TRANSPLANT	
INTRARE	Nr. 1457
IESIRE	Zi. 20 Luna 05 An 2024

**În atenția: Doamnei/Domnului Manager  
Doamnei/Domnului coordonator de transplant  
Doamnei/Domnului responsabil cu identificarea potențialilor donatori  
aflați în moarte cerebrală – KDP**

**Stimată Doamnă/Stimate Domnule Manager,**

Activitatea de transplant reprezintă un segment de maxim interes național privind salvarea de vieți omenești. Strategia națională de sănătate cuprinde dezvoltarea activității de transplant în România și acordarea unei noi șanse la viață, prin transplant, unui număr cât mai mare de pacienți aflați în suferință pe listele de așteptare.

Una din direcțiile acestei strategii a Ministerului Sănătății și Agenției Naționale de Transplant este creșterea numărului de donatori, prin implementarea și funcționarea optimă a Programului Național de Transplant în toate unitățile sanitare acreditate, precum și dezvoltarea conceptului de “cultură a donatorului”. Un prim pas în crearea unei “culturi a donatorului” în toate unitățile sanitare acreditate pentru acest tip de activitate, prin conectarea și mobilizarea tuturor specialiștilor și secțiilor care pot influența această activitate, a fost completarea Anexei 1 la OMS 860/2013 *pentru aprobarea criteriilor de acreditare în domeniul transplantului de organe, țesuturi și celule de origine umană*, privind constituirea **Comisiei de transplant** în cadrul unității, care ar trebui să se întrunească lunar pentru a analiza situația cu privire la identificarea și declararea donatorilor potențiali aflați în moarte cerebrală în vederea stabilirii disfuncționalităților, precum și propunerea de soluții.

Rolul cel mai important în realizarea acestei misiuni este reprezentat de creșterea numărului de donatori prin îmbunătățirea identificării și declarării acestora la nivelul unităților sanitare. Personalul medical de care depinde această activitate este coordonatorul de transplant și persoana responsabilă cu identificarea potențialilor donatori aflați în moarte cerebrală (KDP) - nominalizați conform OMS 1246/2012, din unitățile sanitare acreditate pentru activitatea de prelevare, dar un rol important revine și managementului unităților sanitare.

Ținând cont și de faptul că aspectele legate de derularea financiară a Programului Național de Transplant constituie una din cauzele pentru care mai există sincope în derularea acestui program în unitățile sanitare acreditate, precum și de faptul că ANT a făcut o serie de propuneri legislative către Min. Sănătății, considerăm necesară o prezentare a acestora către cei care trebuie să le aplice și de asemenea să primim propuneri care să fie transmise către Ministerul Sănătății.

Având în vedere că una din cele mai benefice și utile acțiuni pentru activitatea de transplant o reprezintă Reuniunea națională a coordonatorilor și KDP, de asemenea fiind și una din obligațiile ANT de a organiza aceste ședințe de instruire, vă invităm să participați la **întâlnirea de lucru – Reuniunea Națională a Coordonatorilor de transplant și a persoanelor responsabile cu identificarea donatorilor potențiali aflați în moarte cerebrală (KDP)**, organizată de Agenția Națională de Transplant.

Evenimentul va avea loc în perioada **7 – 9 iunie 2024, în Cluj-Napoca**. Conferința se va desfășura la Aula „Iuliu Hațieganu”, str. Gh. Marinescu, nr. 23, iar cazarea participanților se va realiza în mai multe locații în preajma UMF "Iuliu Hațieganu" - Cluj-Napoca, încadrându-se în suma de decont. Veți fi contactați de către firma organizatoare pentru a efectua rezervările, persoane de contact: Dana Cristurean - 0721.331.353 și Denisa Crișan – 0799.791.179. Link-ul pentru înregistrări: <https://register.medevents.ro/event/99>.

Organizarea întrunirii se desfășoară în conformitate cu *Normele tehnice de realizare a programelor naționale de sănătate publică, aprobate prin OMS 964/31.03.2022 – Anexa 9, Cap. IX.1. Subprogramul de Transplant de Organe, Țesuturi sau Celule de Origine Umană* –

lit C, pct. 2.1.3. *“organizarea acțiunilor de instruire și a întrunirilor de lucru ale coordonatorilor intraspitalicești de transplant și a persoanelor responsabile cu identificarea și declararea potențialilor donatori”*, lit.F. pct.8.2. *„participarea la instruiți periodice interne ale coordonatorilor de transplant, doar cu aprobarea Agenției Naționale de Transplant”*.

În acest sens, având în vedere prevederile legale, vă adresăm rugămintea de a asigura participarea coordonatorilor de transplant și a „KDP”-urilor de la nivelul unității Dvs la **Reuniunea Națională a Coordonatorilor de transplant și a persoanelor responsabile cu identificarea donatorilor potențiali aflați în moarte cerebrală (KDP)** și de a spijini această activitate prin plata de către unitatea sanitară a cheltuielilor legate de transport și cazare din fondurile alocate prin programul național de transplant. Cheltuielile pentru masă și eveniment vor fi suportate de ANT din fondul alocat coordonării naționale de transplant.

Vă mulțumim pentru colaborare și sprijin!

Cu deosebit respect,

Dr. Guenadiy Roumenov Vatachki  
Director Executiv ANT

